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ATA DA 17ª (décima sétima) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE CULTURA DE GUAXUPÉ-MG REALIZADA AOS 06 DIAS DO 
MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
 

Aos 06 (seis) dias do mês de dezembro (12) do ano de dois mil e vinte e três, às 
dezoito horas, reuniram-se no Museu Histórico e Geográfico Comendador 
Sebastião de Sá, localizado à Rua Coronel Antônio Costa, nº 55, centro, os 
membros do Conselho Municipal de Cultura de Guaxupé/MG, para sua reunião 
ordinária e estiveram presentes as(os) conselheiras(os) titulares: Flávia Romeiro 
Marques, Ana Carolina Negrão Leite Ribeiro, Juliana Luciano Rocha Tonaco, 
Andréia Aparecida de Assis Pallos, Cristiane de Fatima Braga e Carlos Alberto 

Bárbara Cruvinel e as(os) conselheiras(os) suplentes: Marilea Santos Vieira 
Vergili e os convidados e agentes culturais Sarah Silva de Oliveira e Vanderson 
Silva Guimarães. As conselheiras Ana Emília Palos e Bianka Roberta Vasconcelos 
Herculano de Melo, justificaram a sua ausência. A presidente Flávia abriu a reunião 
agradecendo a presença de todos e também aos trabalhos realizados e a 
caminhada construída até aqui, explanou sobre a importância de continuarmos 
priorizando na jornada do Conselho de Cultura a contribuição da construção de 
políticas culturais mais abrangentes e descentralizadas, com foco ao amparo da 
classe artística. INFORMES: a) A conselheira Cristiane informou que sobre a 
Política Nacional Aldir Blanc, que Guaxupé já se cadastrou e o valor lotado será de 
R$ 394.656,36, que o Governo Federal abriu o programa novamente, para os 
municípios que se cadastraram enviarem suas propostas. E que até o dia 23/11 
praticamente 90% dos municípios não haviam se cadastrado e que Guaxupé já se 
cadastrou e o valor lotado será de R$ 394.656,36. Informou que o encaminhamento 
da Lei Aldir Blanc acontecerá através do PAAR - Plano Anual de Aplicação de 
Recursos e será no formato da Lei Paulo Gustavo, com consultas públicas aos 
agentes culturais, por exemplo. Que os valores foram segregados para as 
seguintes áreas: Meta 1: Ações Gerais 75% R$ 295.992,27; Custo Operacional (5%) 
R$14.799,61; Fomento Cultural (10%) R$103.597,29 e Obras, Reformas e Aquisição 
de bens culturais (30%) R$88.797,68; Subsídio e manutenção de espaços e 
organizações culturais (30%) R$88.797,68 e META 2: Implementar a Política 
Nacional de Cultura Viva (Lei Nº 13.018/2014) (25%) R$98.664,09 E que o 
percentual das metas não poderá ser alterado, somente entre as ações, após a 
elaboração do PAAR. Cristiane entregou à presidente as informações impressas e 
enviará no grupo do Conselho as informações que comporão esta ata. b) Sobre o 
Edital de Carnaval: Cristiane informou que está fazendo sozinha, que a reunião 
agendada com a Comissão Temática não aconteceu e que está na metade da 
avaliação do Edital de Carnaval. Disse que montará o edital mesclando as 
sugestões acolhidas pela Secretaria no edital de Natal e também no edital da Lei 
Paulo Gustavo. Flávia registrou sua preocupação com a escassez do tempo para 
avaliação e possíveis sugestões de alteração deste edital e a ausência de resposta 
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da Comissão Temática que avalia o Edital de Carnaval. Cristiane explicou que o 
Edital de Carnaval depende da aprovação da Lei de Dotação Orçamentária, que só 
acontece no início de cada ano. Beto sugeriu que quanto ao planejamento do 
Conselho, a avaliação do Edital de Carnaval pode permanecer no mês de Outubro, 
independente da aprovação da LOA ser em janeiro. Quanto ao Edital da Lei Paulo 
Gustavo, Flávia elogiou alguns pontos que se fizeram presentes e que diferem do 
formato dos editais do Fundo Municipal de Cultura da Secretaria e trazem 
inovações necessárias aos editais municipais culturais. Juliana ressaltou sua 
preocupação em ter ficado solta a questão dos prazos no Edital da LPG e que teme 
que o recursos não caia na conta dos agentes até 31/12. c) Sobre a Conferência 
Estadual de Cultura: Flávia contou que foi uma experiência de muito valor ter 
acompanhado a delegação eleita de Guaxupé e ter participado da 4ª Conferência 
Estadual de Cultura em Belo Horizonte. Que serviu para avaliar o cenário cultural 
não só de Guaxupé, como o Estado, como do país e a potência da troca cultural 
existente nestes encontros. d) Sobre o Projeto de Lei 025/23, que regulamenta a 
FEMAAG - a Feira de Artes e Artesanato de Guaxupé. Flávia informou que enviou 
na data de hoje, no grupo de whatsapp de trabalho do estudo do Projeto de Lei 
025/23 a carta finalizada com as demandas que foram discutidas e as alterações 
sugeridas pelo grupo de artesãs que discutiu a lei. Ana Carolina compartilhou a 
informação de que provavelmente o Projeto seja retirado de votação na Câmara. 
Flávia lamentou caso o projeto seja retirado de votação, cientificou aos membros 
do CMC, do quão foi amistosa a conversa com a diretora de turismo Alessandra 
Guedes, sobre o Projeto de Lei 025/23 e concluiu sua satisfação em ter feito parte 
do grupo de estudo e que o mesmo cumpriu o seu papel. PAUTAS: 1) A 
apresentação aos Conselheiros das pautas aprovadas na 2ª Conferência 
Municipal de Cultura pela conselheira Bianka não aconteceu diante de sua 
ausência. 2) Deliberar a data dos Fóruns Trimestrais dos agentes culturais, sendo 
a primeira em janeiro/24: Andréia questionou sobre termos tempo hábil para 
montar o Fórum e Ana Carolina esclareceu que é um encontro bem mais simples 
que o formato formal das conferências municipais. Andréia ressaltou a 
importância de tornar esses fóruns fixos. Ana Carolina sugeriu que o próximo 
Fórum aconteça na última semana de janeiro e Flávia sugeriu que seja feita uma 
enquete pública com os agentes culturais para que eles escolham se preferem de 
final de semana ou dias úteis. Foi aprovado por todos os presentes a enquete 
pública para a escolha do melhor dia com os agentes culturais e que aconteça na 
última semana do mês de janeiro. A presidente perguntou aos presentes se têm 
algo a acrescentar, comentar, sugerir e Sarah Oliveira, pedagoga e fundadora da 
ONG Revolução em Cores, fez a apresentação de seu trabalho com fulcro na 
Educação Antirracista e da sua intenção em ter datas estabelecidas no decorrer do 
ano, que constem no calendário cultural da cidade, para que a pauta antirracista 
possa ser trabalhada. Beto sugeriu que Sarah apresente a forma que o Conselho 
pode contribuir e assim acrescentarmos as datas no calendário cultural e de 
repente estudar a possibilidade de que alguns eventos possam acontecer dentro 
de eventos que já existam. Ana Carolina sugeriu que seja feita uma pesquisa de 
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datas de nascimentos de negros guaxupeanos para as comemorações e 
manifestações negras. Flávia informou que Sarah apresente suas sugestões no 
próximo Fórum dos Agentes Culturais que tratará exatamente sobre este assunto. 
Sarah aprovou a sugestão de Beto de providenciar as informações 
necessárias para o CMC contribuir da melhor forma com o seu projeto. A 
presidente finalizou a reunião agradecendo as presenças e convidando à todos 
para uma confraternização de finalização do ano e do trabalho do Conselho. Ficou 
agendado que até o dia 10/01/24 será enviado no grupo de whatsapp do CMC a 
pauta para a próxima reunião, momento que também será escolhido pelos 
conselheiros o dia da reunião do mês de janeiro. Eu, Ana Carolina Negrão Leite 
Ribeiro, Secretária Geral, redigi a presente ata que após lida e aprovada, será 
assinada de forma digital por todos os presentes através do site Autentique. 
Guaxupé, 06 de dezembro de 2023. 
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